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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 14/3/2023 

Reunião Ordinária do dia 13 de março de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira    

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello 

 

No dia treze de março do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); e, 

eventualmente, pela vereadora Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido 

Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB); secretariada pelo vereador João Carlos 

dos Santos Mello, do Republicanos (REP). PRESENTES, ainda, os vereadores 

Allan Campelo da Silva e Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social Cristão 

(PSC); William Robert Lauschner, do Cidadania; Antônio Almeida Peixoto Filho, 

Elan Martins de Alencar e Wallace Fernandes de Oliveira, do Partido Republicano 

da Ordem Social (PROS); Carmem Glória Almeida Carratte e Samuel da Costa 

Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da Silva, do Partido dos 

Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis dos Santos, Gilmar de 

Oliveira Nascimento e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (UB); 

Dione Carvalho dos Santos, Ivo Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do 

Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); François Vieira da 

Silva Matos, do Partido Verde (PV); Francisco Carpegiane Veras de Andrade, 

Márcio José Maia Tavares e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Republicanos; 

Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido 

Socialista Brasileiro (PSB); Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista 

Brasileiro (PTB); David Valente Reis, Lissandro Breval Santiago, Alonso Oliveira 

de Souza e Marcel Alexandre da Silva, do Avante; Raiff Matos Silva Vasconcelos, 

do Democracia Cristã (DC); Roberto Sabino Rodrigues, do Podemos; Robson da 

Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSDB); e Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo Lobato, do 

Progressistas (PP). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Manoel Eduardo dos 

Santos Assis, do Avante, conforme o Memorando n. 016/2023 – GVEA; e 

Elissandro Amorim Bessa, do SD. Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, a Presidente em exercício, vereadora Yomara Lins declarou 

aberta a reunião e convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. Após, a Presidente propôs um minuto de silêncio em 

homenagem às vítimas do deslizamento ocorrido na rua Pingo D’Água, comunidade 

Nova Floresta, no bairro Jorge Teixeira. Na sequência, o secretário, vereador João 
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Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia oito de março do ano em curso. O 

vereador Caio André assumiu a presidência dos trabalhos e reportou-se à tragédia 

ocorrida no bairro Jorge Teixeira, colocando a Câmara Municipal de Manaus à 

disposição das famílias que perderam entes queridos e pertences, solidarizando-se 

com as mesmas; de igual modo, das autoridades, para qualquer eventualidade. Em 

Questão de Ordem, o vereador Fransuá solicitou a inversão de Pauta e requereu, 

de forma verbal, conforme preconizava o artigo 162, do Regimento Interno, a 

inclusão na mesma, bem como, preferência, do Projeto de Lei n. 110/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem 09/2023, que “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., com a 

garantia da União”. O Presidente acatou os pedidos, submetendo, em seguida, à 

apreciação dos vereadores o pedido de inversão de Pauta, que foi aprovada, com 

os votos contrários dos vereadores William Alemão, Capitão Carpê, Thaysa Lippy, 

Jaildo Oliveira, Diego Afonso, Prof.ª Jaqueline, Rodrigo Guedes e Lissandro 

Breval. Após, concedeu a palavra aos vereadores para os pedidos de preferências. 

Em Questões de Ordem, o vereador Lissandro Breval solicitou a instalação de um 

tablet em sua bancada; e o vereador Wallace Oliveira, solicitou um posicionamento 

da Mesa, quanto à inserção de um terminal na sua bancada para registro de 

frequência, tendo em vista que estava sem o equipamento, desde o mês de 

fevereiro. O Presidente determinou ao setor competente que fossem providenciados 

os ajustes devidos na bancada do vereador Wallace Oliveira. Comunicou, ainda, aos 

seus pares que a Presidência da Casa estava providenciando um novo sistema, em 

razão de que o atual não satisfazia as necessidades dos parlamentares. Em 

Questões de Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu preferência ao 

Requerimento n. 2.238/2023; o vereador William Alemão, à Indicação n. 106/2023; 

o vereador Rodrigo Guedes, ao Requerimento n. 1.802/2023 e à Indicação n. 

108/2023; o vereador Raiff Matos, à moção de pesar às famílias das vítimas da 

tragédia ocorrida no dia anterior, no bairro Jorge Teixeira; o vereador Gilmar 

Nascimento, ao requerimento, convidando o subsecretário da Secretaria Municipal 

de Finanças,  para prestar esclarecimentos sobre a questão do Imposto Predial e 

Territorial Urbano - IPTU; e o vereador Alonso Oliveira, à Indicação n. 101/2023. 

Dando prosseguimento, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO 

DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 108/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo 

Municipal, capeado pela Mensagem n. 07/2023, que “Regulamenta o artigo 37, V, 

da Constituição Federal, no âmbito do Poder Executivo Municipal”. O Presidente 

informou que ao supracitado projeto havia apensado um pedido de urgência, 

conforme preconizava o artigo 64 da Loman. A seguir, foi aprovado, com o voto 

contrário do vereador Rodrigo Guedes, a tramitação em regime de urgência, do 

Projeto de Lei n. 108/2023, de autoria do Executivo Municipal. Foram aprovados 

os Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de 

Finanças, Economia e Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei 

n. 070/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

04/2023, que “Dispõe sobre o auxílio-alimentação aos servidores da Diretoria de 
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Rede Pré- Hospitalar Móvel e Sanitária, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em discussão única, e seguiu à sanção do Prefeito. Foi 

deliberado, tomou o n. 095/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Raiff Matos, que “Institui a 

Campanha de Prevenção às Amputações em Pacientes Diabéticos no âmbito do 

município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 

097/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do vereador William Alemão, que “Institui a Feira de Cursos e 

Profissões no calendário oficial das escolas municipais de Manaus, e dá outras 

providências”. Foi deliberado, tomou o n. 007/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Resolução, de autoria do vereador 

João Carlos, que “Dispõe sobre a criação, no âmbito da Câmara Municipal de 

Manaus, da Frente Parlamentar de Relações Exteriores”. Foi deliberado, tomou o 

n. 008/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Resolução, de autoria da Mesa Diretora, que “Institui, no âmbito do município de 

Manaus, a Câmara Cidadã, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

001/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

066/2022, que “Altera a Lei n. 1.229, de 2 de abril de 2008, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Educação. Discutiram 

o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Lei n. 296/2021, os vereadores Raiff Matos, Capitão Carpê, Roberto Sabino, 

Lissandro Breval e Fransuá; tendo o primeiro, o segundo e o terceiro solicitado 

subscrições à matéria, que foram acatadas pelo autor. Pela Ordem, os vereadores 

Peixoto, Rosivaldo Cordovil, Yomara Lins e Márcio Tavares solicitaram 

subscrições à matéria, tendo sido as mesmas acatadas pelo autor. A seguir, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 296/2021, de autoria do vereador Fransuá, que “Torna 

obrigatória a prestação de orientações, pelas agências bancárias situadas no 

município de Manaus, sobre golpes financeiros praticados contra idosos, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do 

Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 313/2021, de autoria do 

vereador Márcio Tavares, subscrito pelo vereador Kennedy Marques, que 

“Dispõe sobre Educação Ambiental Humanitária em bem estar animal nas unidades 

escolares do município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

539/2021, de autoria do vereador Diego Afonso, que “Institui a Política Municipal 

de Proteção dos Direitos da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista no 

Município de Manaus”. Pela Ordem, os vereadores Márcio Tavares, Yomara Lins, 

Raiff Matos, Peixoto, Jaildo Oliveira, Éverton Assis, Rosivaldo Cordovil e 

Jander Lobato solicitaram subscrições à matéria, tendo sido as mesmas acatadas 

pelo autor. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
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Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 603/2021, de autoria do vereador Kennedy 

Marques, que “Dispõe sobre os serviços de higienização e outros serviços que 

impliquem a guarda e posse de animais de estimação”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer 

Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 

606/2021, os vereadores Wallace Oliveira, Lissandro Breval, Marcel Alexandre e 

Éverton Assis, tendo o segundo e o terceiro solicitado subscrições à matéria, que 

foram acatadas pelo autor. Pela Ordem, o vereador Rosivaldo Cordovil solicitou 

subscrição à matéria, tendo sido a mesma acatada pelo autor. A seguir, foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento 

ao Projeto de Lei n. 606/2021, de autoria do vereador Éverton Assis, subscrito 

pelos vereadores Bessa, Caio André, Glória Carratte, Kennedy Marque, Peixoto, 

Wallace Oliveira e William Alemão, que “Autoriza a doação dos alimentos 

excedentes pelos estabelecimentos comerciais de gêneros alimentícios a pessoas 

físicas ou jurídicas, sem necessidade de licença prévia ou autorização do Executivo 

Municipal”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, 

Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 001/2022, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de acompanhante, de confiança da paciente, em consultas e 

procedimentos ginecológicos”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 030/2022, os vereadores 

Mitoso e Daniel Vasconcelos. Pela Ordem, os vereadores Capitão Carpê, 

Kennedy Marques, Rosivaldo Cordovil, Sassá da Construção, Marcel 

Alexandre e Yomara Lins solicitaram subscrições à matéria, tendo sido as mesmas 

acatadas pelo autor. A seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 030/2022, de autoria do 

vereador Daniel Vasconcelos, que “Dispõe sobre o desenvolvimento de política 

antibullying por instituições de ensino, públicas ou privadas, com ou sem fins 

lucrativos, no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Educação. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 057/2022, de autoria do 

vereador Capitão Carpê, subscrito pelo vereador Peixoto, que “Dispõe sobre a 

criação da Semana Municipal de Segurança Pública, e dá outras providências”. Pela 

Ordem, o vereador Raiff Matos solicitou subscrição à matéria, tendo sido a mesma 

acatada pelo autor. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 066/2022, os vereadores 

William Alemão, Wallace Oliveira, Elan Alencar, Mitoso e Prof. Samuel. 

Discutiram, novamente, a matéria, os vereadores Mitoso e Elan Alencar. A 

seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 066/2022, de autoria do vereador Prof. Samuel, que 
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“Dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de placa informativa em drogarias e 

farmácias contendo advertência quanto aos riscos da automedicação em geral, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 068/2022, os vereadores 

Wallace Oliveira, Mitoso, Prof. Samuel e Elan Alencar, tendo o segundo e o 

terceiro solicitado subscrições à matéria, que foram acatadas pelo autor. A seguir, 

foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei n. 068/2022, de autoria do vereador Elan Alencar, que “Dispõe 

sobre a instituição e a inserção, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, a 

Semana Esportiva do Motocross, a ser realizada anualmente na última semana do 

mês de julho”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 131/2022, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes, que “Assegura às pessoas com deficiência visual o direito de receber 

cartões de crédito e de movimentação de contas bancárias com as informações 

vertidas em caracteres de identificação tátil em braile”. O supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

277/2022, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Considera de Utilidade 

Pública a Federação Amazonense de Capoeira – FAC”. Pela Ordem, o vereador 

Jaildo Oliveira solicitou subscrição à matéria, tendo sido a mesma acatada pelo 

autor. Após, o supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos 

Sociocomunitários e Legislação Participativa. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 287/2022, de 

autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Dispõe sobre a utilização do Símbolo 

Internacional de Acessibilidade, criado pela Organização das Nações Unidas (ONU), 

no município de Manaus, e dá outras providências”. Pela Ordem, os vereadores 

Marcel Alexandre, Raiff Matos, Ivo Neto, Caio André, Yomara Lins, Capitão 

Carpê, Roberto Sabino, William Alemão e João Carlos solicitaram subscrições à 

matéria, tendo sido as mesmas acatadas pela autora. O supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Discutiram o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 375/2022, os 

vereadores William Alemão, Rodrigo Guedes, Caio André, Marcel Alexandre, 

Márcio Tavares, Sassá da Construção Civil, Yomara Lins, Fransuá, Gilmar 

Nascimento, Caio André, Roberto Sabino, Raulzinho, Prof. Samuel, Prof.ª 

Jacqueline, Joelson Silva e Raiff Matos, tendo o quarto, o quinto, o sexto, a 

sétima, o oitavo, o décimo segundo e o décimo sexto  solicitado subscrições à 

matéria, que foram acatadas pelo autor; tendo, também, a décima quarta 

requerido, de forma verbal, a realização de uma audiência pública, para discutir o 

assunto com todos os órgãos afins. Pela Ordem, o vereador William Alemão 

sugeriu, devido à importância do assunto ora discutido, que ao invés de uma 

audiência pública, fosse realizada uma sessão especial. Pela Ordem, a vereadora 

Prof.ª Jacqueline se manifestou contra a sugestão do seu antecessor, 
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considerando que já havia solicitado a realização de uma audiência pública, de 

forma verbal, e o pedido deveria ser mantido, inclusive, porque já havia protocolado 

no sistema a propositura e seria necessário tempo hábil para convidar os órgãos de 

controles, bem como, a sociedade civil organizada e os movimentos sociais. A 

seguir, foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei n. 375/2022, de autoria do vereador Caio André, que 

“Acrescenta parágrafo único ao artigo 1.º da Lei n. 2.208, de 13 de janeiro de 2017, 

que dispõe sobre a obrigatoriedade de a empresa concessionária ou permissionária 

de energia elétrica do município de Manaus realizar o alinhamento e a retirada dos 

fios inutilizados nos postes e notificar as demais empresas que utilizam os postes 

como suporte de seus cabeamentos, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 286/2019, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, que “Institui o Dia 

Municipal do Nordestino, a ser comemorado anualmente no dia 8 de outubro”. Pela 

Ordem, os vereadores Wallace Oliveira e João Carlos solicitaram subscrições à 

matéria, tendo sido as mesmas acatadas pela autora. Discutiram o Projeto de Lei 

n. 286/2019, em primeira discussão, os vereadores Marcel Alexandre, Sassá da 

Construção Civil, Prof. Samuel, William Alemão, Roberto Sabino, Jaildo 

Oliveira e Prof.ª Jacqueline, tendo o primeiro, o segundo, o terceiro, o quarto, o 

quinto e o sexto solicitado subscrições à matéria, que foram acatadas pela autora. 

Pela Ordem, os vereadores Yomara Lins, Raiff Matos, Peixoto, Rosivaldo 

Cordovil, Allan Campelo, Alonso Oliveira, Raulzinho e Márcio Tavares 

solicitaram subscrições à matéria, tendo sido as mesmas acatadas pela autora. A 

seguir, o supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à 

segunda discussão, na forma da lei. Pela Ordem, o vereador Raiff Matos pediu 

para retirar de tramitação o Requerimento n. 2.253/2023. O Presidente acatou o 

pedido. Foram deferidas as Indicações n. 104 a 105 e 107/2023. Foram deferidas, 

ainda, com pedido de destaque, as Indicações n. 106/2023, de autoria do vereador 

William Alemão, “Indicando ao Exm.º Sr. Prefeito de Manaus, nos termos 

regimentais, a aquisição e instalação de sistema de energia solar fotovoltaica (off 

grid), nas escolas municipais situadas na Zona Rural de Manaus”; e n. 108/2023, de 

autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Indica à Prefeitura de Manaus, 

especialmente na pessoa do Exmo. Sr. Prefeito, David Almeida, a suspensão 

da cobrança dos reajustes do Imposto Territorial e Predial Urbano (IPTU) de 

2023 na cidade de Manaus e ainda que forneça meios mais acessíveis de 

contestação do lançamento do imposto possibilitando o parcelamento de seu 

pagamento”. Foram aprovadas as Moções n. 048 e 050/2023. Foi aprovada, 

ainda, com pedido de destaque, a Moção n. 051/2023, de autoria do vereador Raiff 

Matos, de “Pesar às famílias das vítimas da tragédia ocorrida em 12 de março de 

2023 na cidade de Manaus”; tendo esta, ainda, sido subscrita pelos vereadores 

Marcel Alexandre, Lissandro Breval, William Alemão, Capitão Carpê, Márcio 

Tavares, Yomara Lins, Prof. Samuel, Wallace Oliveira, Peixoto, Rosivaldo 

Cordovil, Raulzinho, Joelson Silva, Kennedy Marques, Jander Lobato, Daniel 
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Vasconcelos, Eduardo Alfaia, Alonso Oliveira, Rodrigo Guedes, João Carlos e 

Caio André. Pela Ordem, o vereador Peixoto solicitou subscrição à Moção n. 

051/2023, de autoria do vereador David Reis; tendo o Presidente informado ao 

vereador que o propositor da matéria não se encontrava no momento no Plenário 

para acolher a subscrição. Após, discutiram o Requerimento n. 2.238/2023, os 

vereadores Fransuá, Lissandro Breval, Rodrigo Guedes, Wallace Oliveira, 

Sassá da Construção Civil, Gilmar Nascimento, William Alemão, Roberto 

Sabino e Capitão Carpê, tendo o primeiro, encaminhado, pela bancada do 

Prefeito, o voto contrário à matéria. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes 

indagou ao líder do Prefeito se ele já tinha a informação de quando o subsecretário 

da Secretaria Municipal de Finanças compareceria à Casa. O Presidente informou 

ao vereador que já havia sido explanado pelo vice-líder do Prefeito, que seria na 

próxima quarta-feira, e, em seguida, constatando o término do horário regimental, 

prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. A seguir, foi rejeitado o 

Requerimento n. 2.238/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Discutiram o 

Requerimento n. 2.277/2023, os vereadores Mitoso, Rodrigo Guedes, William 

Alemão, Gilmar Nascimento e Dione Carvalho. O Presidente informou aos seus 

pares que, caso o mencionado requerimento fosse aprovado, a reunião aconteceria 

no plenário da Casa, a partir das treze horas. Pela Ordem, o vereador William 

Alemão rebateu as críticas do vereador Dione Carvalho. Pela Ordem, o vereador 

Rodrigo Guedes indagou a Mesa se a reunião com o subsecretário seria 

transmitida ao vivo pelas redes sociais da Câmara Municipal de Manaus. O 

Presidente informou que sim. A seguir, foi aprovado o Requerimento n. 

2.277/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento. Após, foi rejeitado o 

Requerimento n. 1.504/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes; tendo os 

vereadores Gilmar Nascimento, Roberto Sabino, Elan Alencar, Fransuá, Raiff 

Matos, Joelson Silva, Wallace Oliveira, Marcel Alexandre, Sassá da Construção 

Civil; Prof. Samuel, Marcelo Serafim, Raulzinho, Mitoso, Peixoto, Jander 

Lobato, Glória Carratte, Eduardo Alfaia, Kennedy Marques, Dione Carvalho, 

Daniel Vasconcelos, Allan Campelo, Alonso Oliveira e Lissandro Breval 

manifestado votos contrários ao supracitado requerimento. Discutiu o 

Requerimento n. 1.802/2023, o vereador Rodrigo Guedes. A seguir, foi aprovado 

o Requerimento n. 1.802/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu 

o Requerimento n. 1.843/2023, o vereador Dione Carvalho. Pela Ordem, os 

vereadores Jander Lobato, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy, Raulzinho, 

Marcel Alexandre, Prof. Samuel e Raiff Matos solicitaram subscrições à matéria, 

tendo sido as mesmas acatadas pelo autor. A seguir, foi aprovado o 

Requerimento n. 1.843/2023, de autoria do vereador Ivo Neto. Foi aprovado, com 

os votos contrários dos vereadores Dione Carvalho e Mitoso, o Requerimento n. 

2.131/2023, de autoria do vereador William Alemão. Foi aprovado, ainda, o 

Requerimento n. 1.938/2023, de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Discutiu o 

Requerimento n. 2.181/2023, o vereador Rodrigo Guedes. A seguir, foi retirado 

de tramitação, a pedido do autor, o Requerimento n. 2.181/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Após, também foram aprovados os Requerimentos n. 
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2.002/2023, de autoria do vereador Sassá da Construção Civil; n. 2.241/2023, de 

autoria da vereadora Thaysa Lippy; e n. 2.280/2023, de autoria da vereadora 

Yomara Lins. Foi rejeitado o Requerimento n. 2.279/2023, de autoria do vereador 

Capitão Carpê. O Presidente convocou o colegiado de líderes para uma reunião, 

após a sessão plenária. Discutiram o Requerimento Verbal, os vereadores 

William Alemão, Rodrigo Guedes, Mitoso, Capitão Carpê, Fransuá, Sassá da 

Construção Civil, Gilmar Nascimento e Prof. Samuel. A seguir, foi aprovado, 

com os votos contrários dos vereadores William Alemão, Capitão Carpê, Thaysa 

Lippy e Rodrigo Guedes, o Requerimento Verbal, de autoria do vereador 

Fransuá, solicitando à inclusão na pauta, do Projeto de Lei n. 110/2023, de autoria 

do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem 09/2023, que “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A., com a 

garantia da União”. O Presidente ratificou o convite ao colegiado de líderes, 

informando que a reunião seria na sala da Presidência. Pela Ordem, o vereador 

Fransuá indagou a Mesa quais seriam os ritos em relação à aprovação do seu 

requerimento verbal. O Presidente informou ao vereador que a aprovação havia 

sido feita para a inclusão do Projeto de Lei, na pauta; informando, ainda, que se 

reuniria com o colegiado de líderes e decidiriam quais os próximos ritos para a 

votação do mesmo. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a 

sessão às doze horas e cinquenta e dois minutos. E, para que conste, eu, 

............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, 

depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Manaus. 
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